

К 65-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

Орловские ветераны посетили Тульскую область

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Тульский край имеет древнюю, богатую и славную историю. В 1380 году на Куликовом поле было остановлено самое крупное нашествие монголо-татар на Московскую Русь. В XVI веке была сооружена Большая Засечная черта. Центральный ее узел — Тульский кремль, стоял на пути древнего Муравского шляха, по которому ходили на Русь крымские татары и ногайцы. Засечная черта останавливала продвижение главной вражеской силы — конницы. Военные гарнизоны городов-крепостей Тулы, Дедилова, Белева, Алексина и других принимали на себя первые удары захватчиков.

В 1941 году в течение сорока пяти дней солдаты и тульские ополченцы сдерживали натиск танковой армии Гудериана. Героические защитники города выстояли и не дали врагу проорать к Москве. В городе шли ожесточенные бои и в то же время работали предприятия. На оружейном заводе было собрано 432 пулемета, 1156 снайперских винтовок, а на патронном заводе восстановлено 50 танков, 100 орудий, 150 автомашин. Фашисты вынуждены были отступить. С этого, так и не преодоленного ими, рубежа начался славный путь к победе. Туляки делали все для скорейшего ее приближения. За подвиг жите-



лей города в годы Великой Отечественной войны в 1976 году Тула была удостоена высокого звания города-героя.

В настоящее время Тула — один из ведущих промышленных центров с крупной научно-технической базой. Высококвалифицированные кадры готовят Тульский артиллерийский инженерный институт, два госуниверситета и еще десять вузов. Культурное достояние города связано с его исто-

рическим наследием. В Туле и Тульской области сохранены традиции оружейников, специалистов по обработке металлов, мастеров самоварного, гармонного и других ремесел.

Участники выездного семинара посетили Государственный музей-заповедник «Ясная Поляна». В усадьбе Ясная Поляна прошла большая часть жизни великого русского писателя и мыслителя Льва Николаевича Толстого. Здесь он написал более двух-

сот своих произведений. Здесь же он организовал школу для крестьянских детей.

При жизни Льва Николаевича Толстого усадьба использовалась для различных хозяйственных нужд и вместе с тем была и местом отдыха писателя, его семьи, многочисленных гостей. Сюда приезжали А. Фет, И. Тургенев, И. Репин, Н. Г. А. Чехов и другие деятели искусства и культуры. Для орловской делегации была организована экскурсия.

Также участники выездного семинара посетили Тульский государственный музей оружия, который располагает богатейшей коллекцией огнестрельного и холодного оружия XVIII—XX веков. Незабываемое впечатление произвели образцы, изготовленные тульскими мастерами, западноевропейское оружие из Бельгии, Германии, Франции, Англии, Италии, оружие времен Великой Отечественной войны, современное оружие. В музее есть оружие, которое можно разглядеть только под микроскопом. Среди экспонатов присутствует самая что ни

на есть настоящая... блоха, подкованная тульским мастером. Музей по праву внесен в книгу «100 музеев мира».

Тепло и сердечно встретили орловскую делегацию вице-губернатор Тульской области А.Б. Кораблев и заместитель губернатора А.А. Чмуевич, представители ветеранских органи-

заций. Они рассказали о социально-экономическом развитии области и о подготовке к празднованию 65-летия Победы нашего народа над немецко-фашистскими захватчиками в Великой Отечественной войне.

Подводя итоги выездного семинара, председатель Орловского областного совета ветеранов войны, труда, Вооруженных сил и правоохранительных органов Н.М. Кутузов отметил, что состоялся полезный обмен опытом работы с ветеранскими организациями Тульской области по военно-патриотическому, духовно-нравственному воспитанию молодежи.

— Тульская область, как и Орловская, знаменита своими боевыми и трудовыми традициями. Мы воочию убедились, что здесь свято чтят и хранят историю наших славных предков, историю нашего великого русского народа, — подчеркнул Николай Максимович Кутузов.

Вячеслав КОЛДОМОВ.
Фото автора.



РОССИЯ СЕГОДНЯ

Официальный визит Президента США Барака Обамы в Россию

Вчера Президент США Барак Обама прибыл с официальным визитом в Москву. Американского президента сопровождает супруга Мишель и две дочери — 11-летняя Малия и 7-летняя Саша.



Сразу из аэропорта Внуково-2 Барак Обама направился в Кремль, где принял участие в церемонии возложения венка к Могиле Неизвестного солдата и почтил молчанием память погибших воинов. Затем Барак Обама встретился с Президентом Российской Федерации Дмитрием Медведевым. Встреча проходила в узком формате с участием руководства внешнеполитических ведомств и помощников президентов. После встречи переговоры продолжились в расширенном формате.

Лампы накаливания будут объявлены вне закона

Дмитрий Анатольевич Медведев обсудил с губернаторами и министрами правительства проблему повышения энергоэффективности российской экономики на заседании Президиума Госсовета. Энергосбережение президент включил в заявленные им пять приоритетов развития российской экономики.

Глава государства подтвердил, что полон самых серьезных намерений на этот счет, так как конкуренты не спят. «Какжется, это задача не сегодняшнего дня и даже не завтрашнего, но надо понимать, как работают альтернативные источники энергии, рано или поздно углеводороды заменят традиционные виды топлива», — сказал он, открывая заседание. Медведев подчеркнул, что ведущие государства тратят на создание во-

дородного топлива миллиарды долларов. Причина проста: «чтобы только не покупать нашу нефть».

Глава государства предложил начать с запрета оборота и производства лампочек накаливания. Запрет предусмотрен в законопроекте о повышении энергоэффективности, который уже прошел в Госдуме первое чтение. Согласно документу производство лампочек накаливания свыше 100 ватт будет вне закона, начиная с 1 января 2011 года.

Открылась VIII Международная выставка военной техники и вооружений сухопутных войск

Участниками Омского военно-промышленного форума стали более 170 отечественных и зарубежных предприятий. Интерес к нему проявили более сотни иностранных специалистов из тридцати государств мира.

В Омске о настоящем и будущем российского оружия люди говорят на самых разных языках. Многочисленные гости Международной выставки вооружений «ВТТВ-Омск-2009» не только представители всех регионов России, но и Японии, Германии, Канады, Великобритании, Франции, Швеции, Южной Кореи, Израиля, Алжира, Бельгии, Италии, Индии, Китая, Нигерии, Нидерландов, Норвегии, ОАЭ, Польши, США, Сенегала, Финляндии, Чехии, Швейцарии, ЮАР. В мире не осталось незамеченным, что наша, отечественная, «оборонка» встает на крыло.

Гости выставки переместились на полигон учебного центра ВДВ, где прошел традиционный показ военной техники и техники двойного назначения. Традиционно править бал стали танки — модификации Т-80, Т-90С, модернизированные Т-55, Т-62. Демонстрация боевых и огневых качеств военной техники транслировалась в режиме реального времени через спутниковое телевидение в 29 стран мира.

Топливо будущего

Глубоководные обитаемые аппараты «Мир» в очередной раз погрузились на дно озера Байкал.

1 июля в районе грязевого вулкана Санкт-Петербург ученые обнаружили газогидраты. Исследователи считают эту находку настоящим открытием. Внешне газогидрат похож на осколок прозрачного льда. Газогидраты в мировом сообществе рассматриваются как перспективный альтернатива современному топливу. Их мировые запасы содержат больше углеводорода, чем все разведанные на сегодня запасы нефти и газа. Кроме



того, газогидрат — это возобновляемый ресурс. Объемы залежей газогидратов в Байкале ученые оценивают наравне с запасами Ковыктинского месторождения в Иркутской области.

Подготовил Сергей МИРОНОВ.

Традиционно в канун жатвы хлебов в нашей области проводятся День поля и ярмарка лучших сортов сельскохозяйственных культур. Ежегодное мероприятие, в котором примут участие руководители и специалисты федеральных, региональных и муниципальных органов управления АПК, академики, члены-корреспонденты РАСХН, руководители научных учреждений, ведущие селекционеры России и производственники, начинается завтра. Главным его событием станет выездное заседание Президиума Россельхозакадемии, посвященное теме генетических ресурсов и селекционных достижений, их роли в обеспечении динамичного развития сельскохозяйственного производства.

Мероприятия будут проходить в течение двух дней на базе ВНИИ зернобобовых и крупяных культур, Орловского государственного аграрного университета, Шатиловской сельскохозяйственной опытной станции.

Подробнее о нынешнем Дне поля и ярмарке сортов рассказывает директор ВНИИ зернобобовых и крупяных культур Владимир Иванович Зотиков:

— Из года в год это мероприятие, в ходе которого ученые-аграрии обмениваются опытом, делятся друг с другом и, конечно, с сельхозпроизводителями своими новейшими достижениями в области селекции сельскохозяйственных культур, приобретает все большее значение. Результатом связи науки и производства налицо: высокие урожаи, повышение культуры земледелия, техническое перевооружение отрасли растениеводства. Орловские День поля и ярмарка сортов привлекают все больше ученых-генетиков не только различных регионов России, но и ближнего и дальнего зарубежья. Нынешний День поля по праву можно назвать международным. В нем примут участие ученые-селек-

ДЕНЬ ПОЛЯ-2009

Новинки отечественной селекции — для АПК

ционеры Китайского Северо-Западного университета. На базе ВНИИ ЗБК состоится российский-китайский семинар «Научные основы создания высокоэффективных технологий производства гречихи и проса». В настоящее время китайские ученые проявляют большой интерес к нашим высокотехнологичным, дружно созревающим сортам сельскохозяйственных культур.

Приедут и белорусские ученые — мы ведем совместную работу по семеноводству. Благодаря ей, в частности, в нашем регионе успешно возделывается высокоурожайная белорусская пшеница «Дарья», ячмень «Атаман». И белорусские коллеги широко используют наши селекционные новинки. Главная цель этой работы — добиться внедрения в производство как можно больше элитных семян сельскохозяйственных культур: не менее 15 процентов от общей площади посевов, как того требует аграрная госпрограмма.

В Дне поля и ярмарке сортов также примут участие ученые из Украины. С ними мы тоже сотрудничаем на протяжении ряда лет. 8 июля в ходе выездного заседания Президиума Россельхозакадемии его участники ознакомятся с современными достижениями в селекции полевых культур. Будут рассмотрены вопросы сортоведения и семеноводства в реализации генетического потенциала полевых культур; внедрения научных достижений в производство (на базе ВНИИ ЗБК и ОПХ «Стрелечкое»). Затем ученые посетят инновационный научно-исследовательский центр ОрелГАУ, после чего в аграрном университете состоится заключительное заседание Президиума Россельхозакадемии.

Одновременно с выездным заседанием Президиума Россельхозакадемии для производственников будет организована ярмарка сортов на Шатиловской СХОС, которая продолжит свою работу 9 июля. Участники ярмарки сортов ознакомятся с результатами научных



Ученые-селекционеры ВНИИ ЗБК Г.В. Забатурин, В.И. Зотиков, Г.А. Борзенкова, М.А. Чадаев (директор ОПХ «Орловское»), И.В. Кондыков, С.А. Бондарев.

исследований и экологического испытания новых сортов сельскохозяйственных культур. Всего на Шатиловской СХОС высевано около 370 сортов 40 культур. Состоится заключение договоров на приобретение семян. Здесь же, на ярмарке, различными фирмами будут представлены современные средства защиты растений от вредителей и болезней. Также участники мероприятия смогут побывать на выставке специализированной сельхозтехники и ознакомиться, в том числе и в работе, с новыми моделями комбайнов, малогабаритных сеялок, молотилок, почвообрабатывающих орудий — всем спектром селекционно-семеноводческих машин.

Стоит отметить, что столь масштабное сортоиспытание, которое проводят ученые России, не случайно: традиции основателей Шатиловской сельскохозяйственной опытной стан-



ции, которая в этом году отмечает свое 113-летие, успешно продолжала нынешнее поколение селекционеров.

Наталья ЗАРУБИНА.
Фото Сергея МОКРОУСОВА.

МОНИТОРИНГ

Ситуация на рынке труда области

По данным Управления занятости населения Орловской области, за минувшую неделю численность зарегистрированных безработных сократилась на 76 человек (это немного больше, чем неделей ранее, — 52 человека) и на 3 июля составила 8449 человек.

Уровень фиксированной безработицы за минувшую неделю остался прежним — 2%. Напомним, что, по данным мониторинга, этот показатель остался неизменным уже с марта нынешнего года.

На 3 июля в банке данных службы занятости имелось 4357 вакансий, в том числе 2293 — постоянные рабочие места, 2064 — временные работы.

В связи с сокращением численности (штата), ликвидацией или банкротством с 1 ноября 2008 года по 3 июля нынешнего с предприятий (организаций) области уволено 5129 человек, за отчетную неделю — 73 человека (неделей ранее — 97). Наиболее серьезным стало увольнение 58 человек в ЗАО «Дормаш».

Численность работников, находя-

щихся в режиме неполной занятости, на 3 июля составила 14309 человек: 838 — в вынужденных простоях, 12876 — на сокращенной рабочей неделе, 595 человек — в незапланированных отпусках по инициативе администрации.

Всегда приятно отмечать позитивные изменения на рынке труда региона. Например, за минувшую неделю на 180 человек сократилось число работников, находящихся в простое: на полный режим работы перешли в ОАО «Межгосметиз-Мценск», ООО «Строймеханизация», на предприятии «Северсталь-метиз: сварочные материалы». На ряде предприятий сократилось число работников, занятых неполное рабочее время, в их числе ОАО «Протон» — на 131 человека, ООО «Завод им. Медведева» — Ма-

шиностроение» — на 65 человек. Численность работников, находящихся в незапланированных отпусках, за неделю не изменилась.

По информации, поступающей в службу занятости от работодателей, в ближайшие три месяца о предстоя-

щих увольнениях в связи с сокращением численности (штата) предупреждены 1803 человека.

В рамках программы содействия занятости населения Орловской области на 2008 — 2010 годы за минувшую неделю трудоустроено 307 чело-



век. На профессиональное обучение направлено 281 человек. В общественных работах с начала года по этой программе было занято 1300 безработных, в том числе 138 человек, испытывающих трудности в поиске работы. Сегодня организована временная занятость для 2,6 тыс. подростков.

В программе дополнительных мероприятий, направленных на снижение напряженности на рынке труда Орловской области на 2009 год, участвовало 9300 человек. За прошлую неделю к опережающему профессиональному обучению приступило 8 человек, и на 3 июля его проходят 33 человека. К временным работам за минувшую неделю приступило 75 человек, а к общественным — 82 человека. Сегодня на 16 предприятиях проходят стажировку 25 выпускников профессиональных учебных заведений. Предпринимательскую деятельность за отчетную неделю зарегистрировано ещё 9 человек.

С начала года в рамках программы дополнительных мероприятий, направленных на снижение напряженности на рынке труда Орловской области на 2009 год, предприятиям, организациям и безработным гражданам перечислено более 31,3 млн. рублей.

Подготовил С. НИКОЛАЕВ.